
Babiččina zahrádka aneb koření proti choření 
 
Letos na jaře jsme Konstantinolázeňskému mikroregionu představili projekt Bylinková 
zahrada,  který  vznikl hned z několika podnětů. V počátcích to bylo přání pana ředitele, 
jemuž se nelíbila v létě neudržovaná zeleninová zahrada. Dále jsme chtěli navázat na někdejší 
svojšínské arboretum, kde byl též bylinkový záhon. 
Naším záměrem je prohloubit znalosti o bylinách, získat zkušenosti při práci na dlouhodobém 
projektu, využít možnosti pozorování rostlin v jejich růstu a vývojových stádiích, vyzkoušet si 
práci na vlastním pozemku a umět používat znalosti o bylinách v běžném životě. Po pečlivém 
plánování, hledání v knihách a na internetu jsme začali s pracemi. Požádali jsme rodiče                 
a prarodiče a ti se s námi rozdělili o sazenice ze svých zahrádek. Od nich jsme získali pažitku, 
libeček, mátu, meduňku, bazalku, kostival, brutnák, šalvěj, saturejku, jahodník, řepík              
a levanduli. 
 

 
 
 
Za současnou podobou bylinkové zahrady je kus poctivé práce. Bez fyzické síly a pomoci 
dospělých by se to však neobešlo. Do rytí a pletí pozemku se pustil ve svém volnu celý 
pedagogický sbor. Pan ředitel přivezl a zarýpal hnůj. Pan Havránek ml. navozil břidlicové 
kameny, které jsme si se svolením pana starosty připravili při revitalizaci farních prostor.  
Tématicky jsme navázali na projekt „Od kořenů ke koruně“, který jsme uskutečnili v loňském 
roce. Proto jsme kamenné chodníky v zahradě seskládali do tvaru stromu. Mandala nad 
„stromem“ vyjadřuje harmonii a potřebu slunce, které je jednou ze základních  podmínek 
života. Nádherně vše rozsvítily žluté květy afrikánů. Odprašnění od silnice jsme vyřešili 
ratanovými zástěnami, jež žáci připevnili na plot. Natřít lavičky už pro chlapce i dívky byla 
hračka. Nejdříve nám je ale opravil pan Kadlec. Před letními prázdninami jsme toho více 
nestihli. Počítáme s tím, že se bylinková zahrada bude dále utvářet, jsme si vědomi 
nekonečného pletí a zahradnických prací. Sami určitě zvládneme vyrobit pítko pro ptáky a síť 
na sud proti jejich utonutí. Neumíme si poradit se zhotovením kompostéru a zasazením 
obrubníků. Proto budeme rádi za každou pomocnou ruku Vás, svojšínských dospělých. 
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